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SECRETARIA LEGISLATIVA

ATA DE SESSÃO

ATA DA SEGUNDA SESSÃO DO PRIMEIRO PERÍODO ORDINÁRIO REALIZADA EM 25/02/2025

Segunda Sessão do Primeiro Período Ordinário realizada aos vinte e cinco dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e

cinco as dez horas e trinta minutos na Câmara Municipal de João Lisboa, no plenário Raimundo Lima Nunes, sob a presidência

do vereador Ronnie Von Luis Rodrigues e a presença dos demais vereadores, conforme foi assinado o livro de presença, o qual

foi autorizado sua leitura e o presidente em nome de Deus e das leis do país declarou aberta a sessão. Em seguida convidou o

vereador Evaldo Carvalho da Silva para fazer a leitura bíblica, o mesmo leu o livro de Salmos capitulo cento e trinta e seis,

versículos de um a oito. Em seguida convidou a vice-prefeita Fabiana Santiago Sousa para fazer parte da mesa. Continuando

submeteu em votação a ata da sessão anterior, que foi aprovada por unanimidade. Em seguida justificou a ausência da

vereadora Carla Fernandes Rocha Amorim a mesma se encontrava em São Luís Maranhão representando a procuradoria da

Mulher no Encontro de Gestoras de Políticas Públicas para as Mulheres do Maranhão. Dando início a Ordem do Dia o senhor

presidente autorizou a leitura do Projeto de Lei número zero zero um barra dois mil e vinte e cinco de autoria do Executivo

Municipal que “Cria a Secretaria Municipal da Mulher – SMM: cria a Secretaria Municipal de Comunicação – SECOM; cria

os cargos de Secretária Municipal da Mulher e Secretário Municipal de Comunicação Social; cria o Departamento de Produção

de Conteúdo e Comunicação e dá outras providências”. Após a leitura o presidente passou o projeto de lei para as comissões

de Legislação, Justiça, Redação Final, Indústria e Comércio; Finanças e orçamentos; Educação, Saúde, Assistência Social,

Esporte, Cultura e Meio Ambiente. Prosseguindo autorizou a leitura das indicações de números zero zero nove, zero dez, zero

onze, zero doze, zero treze, zero quatorze, zero quinze, zero dezesseis, zero dezessete, zero dezoito, zero dezenove, zero vinte,

zero vinte e um, zero vinte e dois, zero vinte e três e zero vinte e quatro barra dois mil e vinte e cinco. A primeira de autoria

dos vereadores Ronnie Von Luis Rodrigues e Eva Magna Menezes Rodrigues Silva, solicitando ao senhor Prefeito Municipal

Fábio vale de Holanda, juntamente com a Secretaria de Infraestrutura a construção em concreto armado da ponte da Cintura

Fina, neste município. Subscrita pelos vereadores João Lopes de Sousa Filho, Geneilson Dourado da Silva, José Alves da

Silva, Antônio Berlande da Costa Nascimento e Jackson Sousa Rocha. A segunda de autoria do vereador Presidente Ronnie

Von Luis Rodrigues, o mesmo solicitou ao senhor Prefeito Municipal Fábio Vale de Holanda, juntamente com a Secretaria de

Infraestrutura, as melhorias com bloqueteamento, sarjetas e construção de meio fios na rua N no bairro Norte Sul, entre as ruas

M e O. A terceira e a quarta de autoria da vereadora Eva Magna Menezes Rodrigues Silva, uma a edil solicitou ao senhor

Prefeito Municipal Fábio Vale de Holanda, juntamente com a Secretaria de Infraestrutura, a construção da ponte de concreto

na estrada do povoado Cacau, enquanto não se fizer a ponte de concreto dê uma melhorada na ponte de madeira existente no

local, para que a trafegabilidade dos populares não seja impedida. Subscrita pelos vereadores Antônio Berlande da Costa

nascimento, Jackson Sousa Rocha, José Alves da Silva e Ronnie Von Luis Rodrigues. A outra a edil solicitou ao senhor

Prefeito Municipal Fábio Vale de Holanda, juntamente com a Secretaria de Infraestrutura, o empiçarramento da via que liga o

povoado Cacau ao bairro Norte Sul, nesta cidade. Subscrita pelo vereador Geneilson Dourado da Silva. Uma de autoria dos

vereadores João Lopes de Sousa Filho e Ronnie Von Luis Rodrigues os mesmos solicitaram   ao senhor Prefeito Municipal

Fábio Vale de Holanda, juntamente com a Secretaria de Infraestrutura, a recuperação da vicinal que liga a sede do município

ao povoado Centro dos Carlos, passando pela Marajuba, se iniciando do Bar da Curva até o povoado Centro dos Carlos, neste

município. Uma de autoria do vereador João Lopes de Sousa Filho, o mesmo solicitou ao senhor Prefeito Municipal Fábio

Vale de Holanda, juntamente com a Secretaria Municipal de Saúde, a perfuração de um poço artesiano no povoado Lagoa da

Onça, neste município. Subscrita pelos vereadores Geneilson Dourado da Silva, Jackson Sousa Rocha, Marcones Silva de

Oliveira e Ronnie Von Luis Rodrigues. Duas de autoria da vereadora Meuryane Bezerra da Silva, uma solicitando ao senhor

Prefeito Municipal Fábio Vale de Holanda, juntamente com a Secretaria de Infraestrutura, o empiçarramento da rua da Piçarra,

no povoado Centro dos Carlos, neste município. A outra solicitando ao senhor Prefeito Municipal Fábio Vale de Holanda,

juntamente com a Secretaria Municipal de Educação, reforma, ampliação e climatização da Escola Alfredo Nunes no povoado
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Lagoa da Cigana. Subscrita pelos vereadores Geneilson Dourado da Silva e Ronnie Von Luis Rodrigues. Duas de autoria do

vereador Geneilson Dourado da Silva, uma solicitando ao senhor Prefeito Municipal Fábio Vale de Holanda, juntamente com a

Secretaria de Infraestrutura, a recuperação da rua do Campo que liga o bairro Mutirão ao bairro Norte Sul e pavimentação

asfáltica ou em blocos da rua Lilás iniciando da rua do Campo até a rua das Avencas. Subscrita pelos vereadores Meuryane B.

da Silva, Eva Magna M.Rodrigues Silva, Antônio Berlande da Costa Nascimento e Ronnie Von Luis Rodrigues. A Outra o edil

solicitou ao senhor Prefeito Municipal Fábio Vale de Holanda, juntamente com a Secretaria de Infraestrutura, a recuperação

imediata da vicinal que liga Centro do Toinho ao povoado Pingo de Ouro. Subscrita pelos vereadores Meuryane Bezerra da

Silva, Eva Magna Menezes Rodrigues Silva, João Lopes de Sousa Filho e Antônio Berlande da Costa Nascimento. Duas de

autoria do vereador Marcones Silva de Oliveira, ambas direcionadas ao senhor Prefeito Municipal Fábio Vale de Holanda,

juntamente com a Secretaria Municipal de Saúde, uma solicita a volta ao atendimento nas especialidades médicas, quais

são:Ecocardiograma,Ortopedista,Ginecologista,Pediatrae otorrinolaringologista. Subscrita pelos vereadores João Filho,

Jackson Sousa Rocha, Eva Magna M. Rodrigues Silva, Antônio Berlande e Ronnie Von Luis Rodrigues. A outra solicita a

disponibilização de Ultrassonografia para os pacientes de nosso município. Subscrita pelos vereadores, Geneilson Dourado da

Silva, Eva Magna M. Rodrigues Silva, Ronnie Von Luis Rodrigues e Meuryane Bezerra da Silva. Quatro de autoria dos

vereadores Antônio Berlande da Costa Nascimento, Carla Fernandes Rocha Amorim, Evaldo Carvalho da Silva, Jackson Sousa

Rocha e José Alves da Silva, a primeira e a segunda os edis solicitam ao senhor Prefeito Municipal Fábio Vale de Holanda,

juntamente com a Secretaria Municipal de Educação, a construção de uma escola na Capemba D’ água e uma escola no

povoado Arapari. Subscrita pelos vereadores João Filho, Marcones S. de Oliveira e Eva Magna Menezes Rodrigues Silva. A

segunda solicita a construção de uma escola de tempo integral na vila Sálvio Dino, nesta cidade. Subscrita pelos vereadores

João Filho, Ronnie Von Luis Rodrigues e Eva Magna Menezes Rodrigues Silva. A terceira os mesmos solicitaram ao senhor

Prefeito Municipal Fábio Vale de Holanda, juntamente com a Secretaria de Saúde, uma Unidade Básica de Saúde no bairro

Caiçara, nesta cidade. Subscrita pelos vereadores João Filho, Ronnie Von Luis Rodrigues, Meuryane Bezerra da Silva e

Geneilson Dourado da Silva. A quarta os edis solicitaram ao senhor Prefeito Municipal Fábio Vale de Holanda, juntamente

com a Secretaria Municipal de Infraestrutura, a recuperação da rua João Francisco Primo e rua Manoel Barbosa. Após a leitura

de cada indicação o senhor presidente submeteu em votação as quais foram aprovadas por unanimidade. Em seguida foi

autorizado o vereador Jackson Sousa Rocha fazer um requerimento verbal o edil solicitou a empresa Equatorial Energia

maranhão, para que solucione as constantes falta de energia no bairro Recanto da Natureza. O senhor presidente submeteu em

votação o requerimento ora citado o qual foi aprovado por todos os vereadores. Iniciando o Grande Expediente Fez uso da

tribuna a vereadora Eva Magna Menezes Rodrigues Silva a qual na oportunidade cumprimentou a todos os presentes, e no

ensejo reforçou a importância de suas indicações, sendo a construção da ponte de concreto na estrada do povoado Cacau e o

Empiçarramento da via que liga o povoado Cacau ao bairro Norte Sul, atendendo ao pedido de seu Francisco morador da

localidade. Finalizou agradecendo aos presentes. Em seguida fez uso da tribuna o vereador Antônio Berlande da Costa

Nascimento o qual na oportunidade cumprimentou a todos os presentes e falou sobre as suas indicações do dia reforçando a

importância da construção de uma escola no povoado Capemba D’àgua, uma no Arapari e uma escola de tempo integral na

vila Sálvio Dino, nesta cidade. Finalizou agradecendo a atenção de todos presentes. Continuando fez uso da tribuna o vereador

Geneilson Dourado da Silva o qual cumprimentou a todos os presentes e na oportunidade ressaltou de forma positiva sobre a

criação da secretaria de comunicação e falou ainda de suas indicações e a importância de manter as vias em boas condições de

trafegabilidade para os populares, finalizou agradecendo os presentes. Dando sequência fez uso da tribuna o vereador Jackson

Sousa Rocha o qual na oportunidade cumprimentou a todos os presentes e reforçou a importância de suas indicações falando

que o bairro Caiçara não tem nenhum prédio público e que a construção de uma UBS seria de grande valia. Bem como a

construção de uma escola de tempo integral na Vila Salvio Dino tendo em vista a tamanha falta da administração pública

naquele bairro esse feito seria memorável e traria um grande benefício para as crianças do bairro em questão. Finalizou

agradecendo as todos os presentes. Ao termino da sessão o senhor presidente agradeceu a presença da vice-prefeita, dos

vereadores e de todas as pessoas que estavam assistindo a sessão, e por não haver mais nada a tratar declarou encerrada a

sessão.              

Publicado por: VICENTE VIEIRA DA SILVA FILHO
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Assessor Jurídico Especial da Presidência

Código identificador: uoxowki1llx20250331110302

ATA DA TERCEIRA SESSÃO DO PRIMEIRO PERÍODO ORDINÁRIO REALIZADA EM 11/03/2025

Terceira Sessão do Primeiro Período Ordinário realizada aos onze dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e cinco às

dez horas e quinze minutos na Câmara Municipal de João Lisboa no plenário Raimundo Lima Nunes, Sob a presidência do

vereador Ronnie Von Luis Rodrigues e a presença dos demais vereadores conforme foi assinado o livro de presença onde foi

autorizado sua leitura e o presidente em nome de Deus e das leis do país declarou aberta a sessão. Em seguida o presidente fez

a leitura do livro de Provérbios capitulo dez, versículos de um a três. Continuando submeteu em votação a ata da sessão

anterior que foi aprovada por unanimidade. Dando início a Ordem do Dia autorizou a leitura do Projeto de Lei Legislativo

número zero zero um barra dois mil e vinte e cinco de autoria da mesa Diretora, que Dispõe sobre a criação do Diário Oficial

Eletrônico do Legislativo Municipal de João Lisboa e a Instituição do Diário como Meio Oficial de Publicações do Poder

Legislativo Municipal em João Lisboa, e dá outras providências. Após a leitura passou o referido projeto para as comissões de;

Legislação, Justiça, Redação Final, Indústria e Comércio; e de Finanças e Orçamentos. Em seguida autorizou a leitura do

Projeto de Lei número zero zero três barra dois mil e vinte e cinco de autoria do Poder Executivo Municipal, que Dispõe sobre

a Criação do Programa Municipal de Reforma de Moradias “Morar Bem” no município de João Lisboa e dá outras

providências. O presidente passou o projeto ora mencionado para as comissões de; Legislação, Justiça, Redação Final,

Indústria e Comércio; Finanças e Orçamentos; e de Obras, Serviços Públicos e Agricultura. Os vereadores João Lopes, de

Sousa Filho e Geneilson Dourado da Silva solicitaram as comissões para participar das reuniões das comissões. Em seguida

autorizou a leitura das indicações números zero vinte e cinco, zero vinte e seis, zero vinte e sete, zero vinte e oito, zero vinte e

nove, zero trinta, zero trinta e três, zero trinta e quatro, zero trinta e cinco, zero trinta e seis, zero trinta e sete, zero trinta e oito

e zero trinta e nove barras dois mil e vinte e cinco. A primeira de autoria do vereador Ronnie Von Luis Rodrigues, solicitou ao

Secretário Estadual de Agricultura Familiar, Bira do Pindaré, a distribuição de ordenhadeiras para os produtores de leite do

município de João Lisboa. Subscrita pelos vereadores Antônio Berlande da Costa Nascimento, João Lopes de Sousa Filho,

Jackson Sousa Rocha, José Alves da Silva, Eva Magna Menezes Rodrigues Silva e Carla Fernandes Rocha Amorim. Duas de

autoria da vereadora Eva Magna Menezes Rodrigues Silva, uma a vereadora solicitou do senhor Prefeito Municipal Fábio Vale

de Holanda, juntamente com a Secretaria Municipal de Infraestrutura, a construção de quebra-molas nas ruas da Bananinha,

Bom Jesus e rua José Cavalcante (antiga rua das Laranjeiras). Subscrita pelos vereadores Marcones Silva de Oliveira, Carla

Fernandes Rocha Amorim e Geneilson Dourado da Silva. A outra solicitando ao senhor Prefeito Municipal Fábio Vale de

Holanda, juntamente com a Secretaria Municipal de Educação, a climatização de todas as escolas de educação infantil, as

creches, e escolas de ensino fundamental menor e maior na zona urbana e zona rural do município. Uma de autoria do vereador

Geneilson Dourado e Eva Magna Menezes Rodrigues Silva, os mesmos solicitaram ao senhor Prefeito Municipal Fábio Vale

de Holanda, juntamente com a Secretaria Municipal de Infraestrutura, ação de recuperação imediata em todas as ruas do bairro

Norte Sul, em especial as ruas B, G e C.E ainda uma placa de sinalização no cruzamento da rua F com a rua C, no referido

bairro, nesse município. Subscrita pelos vereadores João Lopes de Sousa Filho e Carla Fernandes Rocha Amorim. Uma de

autoria do vereador Geneilson Dourado da Silva, solicitando ao senhor Prefeito Municipal Fábio Vale de Holanda, juntamente

com a Secretaria Municipal de Educação, a reforma e ampliação da escola Abdom Madeira no povoado Alvorada três, neste

município. Subscrita pelos vereadores Eva Magna Menezes Rodrigues Silva, Jackson Sousa Rocha, Ronnie Von Luis

Rodrigues. Uma de autoria do vereador João Lopes de Sousa Filho, solicitando ao senhor Prefeito Municipal Fábio Vale de

Holanda, juntamente com a Secretaria de Infraestrutura, a recuperação com operação tapa buracos nas ruas: Santos Dumont,

Dom Marcelino, e rua da Mangueira iniciando próximo ao comércio do senhor Sálvio Dino Até o bar da curva. No bairro

Cidade Nova. Subscrita pelos vereadores Geneilson Dourado da Silva, Antônio Berlande da Costa Nascimento, Marcones

Silva de Oliveira, José Alves da Silva e Ronnie Von Luis Rodrigues. Uma de autoria dos vereadores Ronnie Von Luis

Rodrigues e Geneilson Dourado da Silva, solicitando ao senhor Prefeito Municipal Fábio Vale de Holanda, juntamente com a

Secretaria Municipal de Infraestrutura, obras para o melhoramento de todas as ruas do povoado Centro do Toinho, neste

município, em especial nas ruas Nova e Valter Machado. Duas de autoria do vereador Evaldo Carvalho da Silva. A primeira o
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edil solicitou ao senhor Prefeito Municipal, juntamente com a Secretaria Municipal de Esporte, colocação de grama no campo

Principal do povoado Centro dos Carlos, neste município. Subscrita pelos vereadores Ronnie Von Luis Rodrigues e Carla

Fernandes Rocha Amorim. A segunda o vereador solicitou ao senhor Prefeito Municipal Fábio Vale de Holanda, juntamente

com a Secretaria Municipal de Infraestrutura, a melhoria da estrada vicinal que liga o povoado Centro dos Carlos ao povoado

Mussambê, com patrolamento e colocação de piçarra nos pontos mais críticos e logo que começar o verão seja feito o

empiçarramento em toda a sua extensão. Quatro indicações de autoria dos vereadores Antônio Berlande da Costa Nascimento,

Carla Fernandes Rocha Amorim, Evaldo Carvalho da Silva, Jackson Sousa Rocha e José Alves da Silva. A primeira os

vereadores solicitaram ao senhor Prefeito Municipal Fábio Vale de Holanda, juntamente com a Secretaria Municipal de

Educação, em parceria com o Governo do Estado, a implantação de um colégio militar para o município de João Lisboa

maranhão. Subscrita pelo vereador João Lopes de Sousa Filho. A segunda os mesmos solicitaram ao senhor Prefeito Municipal

Fábio Vale de Holanda, juntamente com a Secretaria Municipal de Infraestrutura, a restauração da ponte próximo ao gás na

vila Emiliano A terceira solicitando ao senhor Prefeito Municipal Fábio Vale de Holanda, juntamente com a Secretaria de

Saúde, a perfuração de um poço artesiano no povoado Arapari, neste Município. A quarta solicitando ao senhor Prefeito

Municipal Fábio Vale de Holanda, juntamente com a Secretaria Municipal de Infraestrutura, bloqueteamento da Rua Principal

no povoado Arapari, neste município. Subscrita pelo vereador Ronnie Von Luis Rodrigues. Após a leitura de cada indicação o

senhor presidente submeteu em votação sendo aprovadas por unanimidade. Dando início ao Grande Expediente, usou a tribuna

a vereadora Carla Fernandes Rocha Amorim a qual na oportunidade cumprimentou a todos os presentes e falou da ação em

parceria com a Prefeitura e Secretaria de Saúde referente ao março lilás e mês das mulheres e falou tudo o que essa ação vai

abranger, desde exames laboratoriais, a ajuda psicológica para mulheres que sofrem violência doméstica e até palestras para

conscientização e prevenção contra possíveis feminicídios. Falou ainda da secretaria da mulher que vai ser implantada no

município de João Lisboa e parabenizou o prefeito Fabio Holanda pelo belo Projeto. Após usou a tribuna o vereador Evaldo

Carvalho da Silva o qual cumprimentou a todos os presentes e na oportunidade falou sobre o projeto governo itinerante do

município de João Lisboa e falou ainda que a Câmara de João Lisboa também aderisse a um projeto semelhante. Finalizou

agradecendo a atenção de todos. Em seguida usou a tribuna o vereador Jackson Sousa Rocha o qual na oportunidade

cumprimentou a todos os presentes e na ocasião falou um pouco das suas indicações e a importância e urgência delas, tais

como a criação do colégio militar e a perfuração de um poço no povoado de Arapari, nesse município. Ao termino da sessão o

vereador presidente Ronnie Von Luís Rodrigues agradeceu a Deus e a todos os presentes e na oportunidade falou sobre o

projeto governo itinerante do município de João Lisboa e falou ainda que a Câmara também pode aderir o referido projeto. Por

não haver mais nada a tratar agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a sessão.  

Publicado por: VICENTE VIEIRA DA SILVA FILHO

Assessor Jurídico Especial da Presidência

Código identificador: w46xtvybbhc20250331110307

ATA DA QUARTA SESSÃO DO PRIMEIRO PERÍODO ORDINÁRIO REALIZADA EM 26/03/2025

Quarta Sessão do Primeiro Período Ordinário realizada aos vinte e seis  dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e

cinco às dez horas e vinte minutos na Câmara Municipal de João Lisboa no plenário Raimundo Lima Nunes, Sob a presidência

do vereador Ronnie Von Luis Rodrigues e a presença dos demais vereadores conforme foi assinado o livro de presença o qual

foi autorizado sua leitura e o presidente em nome de Deus e das leis do país declarou aberta a sessão. Em seguida o presidente

convidou o vereador Jackson Sousa Rocha para fazer a leitura bíblica o mesmo leu o livro de Salmos capitulo quarenta e oito,

versículo primeiro. Continuando submeteu em votação a ata da sessão anterior que foi aprovada por unanimidade. Após

justificou a ausência das vereadoras Eva Magna Menezes Rodrigues Silva a mesma se encontra em São Luis Maranhão, na

Assembleia Legislativa em busca de investimentos para o município de João Lisboa através do deputado estadual Antônio

Pereira. E a vereadora Meuryane estava fazendo exames na cidade de Imperatriz. Prosseguindo convidou o vereador Jackson

Sousa Rocha para compor a mesa. Dando início a Ordem do Dia autorizou a leitura do Parecer em  Conjunto da comissão de

Legislação, Justiça, Redação Final, Indústria e Comércio e das demais comissões exceto da comissão de Finanças e

Orçamentos, ao Projeto de Lei Executivo número zero zero três barra dois mil e vinte e cinco, que dispõe sobre a criação do
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Programa de reforma de moradias “Morar Bem” no município de João Lisboa maranhão e dá outra providências. Em seguida

foi autorizado a leitura do Parecer da Comissão de Finanças e Orçamentos ao Projeto de Lei Executivo número zero zero três

barra dois mil e vinte e cinco, que dispõe sobre a criação do Programa de reforma de moradias “Morar Bem” no município de

João Lisboa maranhão e dá outras providências. Ao término da leitura o senhor presidente submeteu em votação os referidos

pareceres que foram aprovados por todos os vereadores presentes. Em sequência submeteu o referido projeto de lei ora

mencionado em votação o qual foi aprovado por unanimidade. Em seguida foi autorizado a leitura do Projeto de Lei

Complementar número zero zero quatro barra dois mil e vinte e cinco Altera a alíquota de ISSQN do item um Serviços de

informática e congêneres da Lei Municipal número zero vinte e quatro barra dois mil e dezessete Código Tributário Municipal,

e dá outras providências. O senhor presidente Ronnie Von Luis Rodrigues passou o projeto para as comissões de Legislação,

Justiça, Redação Final, Indústria e Comércio, e de Finanças e Orçamentos. Continuando autorizou a leitura do projeto de Lei

Executivo número zero zero cinco barra dois mil e vinte e cinco, Autoriza o Poder Executivo a abrir Crédito Adicional

Especial no Orçamento de dois mil e vinte e cinco e dá outras providências. Antes do término da leitura o vereador Geneilson

Dourado da Silva pediu a dispensa do restante da mesma justificando que o projeto de lei será passado para as comissões

analisar. O presidente submeteu o pedido do vereador em votação o qual foi aprovado por todos os vereadores., em seguida

passou o projeto para as comissões de Legislação, Justiça, Redação Final, Indústria e Comércio e de Finanças e Orçamentos.

Prosseguindo autorizou a leitura do Projeto de Resolução Legislativa número zero zero um barra dois mil e vinte e cinco de

autoria da Mesa Diretora, Institui e regulamenta o Regime Permanente de Teletrabalho na Câmara Municipal de João Lisboa, e

dá outras providências. Antes do término da leitura do projeto, o vereador Jackson Sousa Rocha solicitou a dispensa do

restante da leitura do projeto justificando que o mesmo será passado para as comissões analisar. O presidente submeteu em

votação o pedido do edil o qual foi aprovado por unanimidade.   de autoria doComissão de rojeto de Lei Legislativo número

zero zero um barra dois mil e vinte e cinco de autoria da mesa Diretora, que Dispõe sobre a criação do Diário Oficial

Eletrônico do Legislativo Municipal de João Lisboa e a Instituição do Diário como Meio Oficial de Publicações do Poder

Legislativo Municipal em João Lisboa, e dá outras providências. Após a leitura passou o referido projeto para as comissões de;

Legislação, Justiça, Redação Final, Indústria e Comércio; e de Finanças e Orçamentos. Em seguida autorizou a leitura do

Projeto de Lei número zero zero três barra dois mil e vinte e cinco de autoria do Poder Executivo Municipal, que Dispõe sobre

a Criação do Programa Municipal de Reforma de Moradias “Morar Bem” no município de João Lisboa e dá outras

providências. O presidente passou o projeto ora mencionado para as comissões de; Legislação, Justiça, Redação Final,

Indústria e Comércio; Finanças e Orçamentos; e de Obras, Serviços Públicos e Agricultura. Os vereadores João Lopes, de

Sousa Filho e Geneilson Dourado da Silva solicitaram as comissões para participar das reuniões das comissões. Em seguida

autorizou a leitura das indicações números zero vinte e cinco, zero vinte e seis, zero vinte e sete, zero vinte e oito, zero vinte e

nove, zero trinta, zero trinta e três, zero trinta e quatro, zero trinta e cinco, zero trinta e seis, zero trinta e sete, zero trinta e oito

e zero trinta e nove barras dois mil e vinte e cinco. A primeira de autoria do vereador Ronnie Von Luis Rodrigues, solicitou ao

Secretário Estadual de Agricultura Familiar, Bira do Pindaré, a distribuição de ordenhadeiras para os produtores de leite do

município de João Lisboa. Subscrita pelos vereadores Antônio Berlande da Costa Nascimento, João Lopes de Sousa Filho,

Jackson Sousa Rocha, José Alves da Silva, Eva Magna Menezes Rodrigues Silva e Carla Fernandes Rocha Amorim. Duas de

autoria da vereadora Eva Magna Menezes Rodrigues Silva, uma a vereadora solicitou do senhor Prefeito Municipal Fábio Vale

de Holanda, juntamente com a Secretaria Municipal de Infraestrutura, a construção de quebra-molas nas ruas da Bananinha,

Bom Jesus e rua José Cavalcante (antiga rua das Laranjeiras). Subscrita pelos vereadores Marcones Silva de Oliveira, Carla

Fernandes Rocha Amorim e Geneilson Dourado da Silva. A outra solicitando ao senhor Prefeito Municipal Fábio Vale de

Holanda, juntamente com a Secretaria Municipal de Educação, a climatização de todas as escolas de educação infantil, as

creches, e escolas de ensino fundamental menor e maior na zona urbana e zona rural do município. Uma de autoria do vereador

Geneilson Dourado e Eva Magna Menezes Rodrigues Silva, os mesmos solicitaram ao senhor Prefeito Municipal Fábio Vale

de Holanda, juntamente com a Secretaria Municipal de Infraestrutura, ação de recuperação imediata em todas as ruas do bairro

Norte Sul, em especial as ruas B, G e C.E ainda uma placa de sinalização no cruzamento da rua F com a rua C, no referido

bairro, nesse município. Subscrita pelos vereadores João Lopes de Sousa Filho e Carla Fernandes Rocha Amorim. Uma de

autoria do vereador Geneilson Dourado da Silva, solicitando ao senhor Prefeito Municipal Fábio Vale de Holanda, juntamente
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com a Secretaria Municipal de Educação, a reforma e ampliação da escola Abdom Madeira no povoado Alvorada três, neste

município. Subscrita pelos vereadores Eva Magna Menezes Rodrigues Silva, Jackson Sousa Rocha, Ronnie Von Luis

Rodrigues. Uma de autoria do vereador João Lopes de Sousa Filho, solicitando ao senhor Prefeito Municipal Fábio Vale de

Holanda, juntamente com a Secretaria de Infraestrutura, a recuperação com operação tapa buracos nas ruas: Santos Dumont,

Dom Marcelino, e rua da Mangueira iniciando próximo ao comércio do senhor Sálvio Dino Até o bar da curva. No bairro

Cidade Nova. Subscrita pelos vereadores Geneilson Dourado da Silva, Antônio Berlande da Costa Nascimento, Marcones

Silva de Oliveira, José Alves da Silva e Ronnie Von Luis Rodrigues. Uma de autoria dos vereadores Ronnie Von Luis

Rodrigues e Geneilson Dourado da Silva, solicitando ao senhor Prefeito Municipal Fábio Vale de Holanda, juntamente com a

Secretaria Municipal de Infraestrutura, obras para o melhoramento de todas as ruas do povoado Centro do Toinho, neste

município, em especial nas ruas Nova e Valter Machado. Duas de autoria do vereador Evaldo Carvalho da Silva. A primeira o

edil solicitou ao senhor Prefeito Municipal, juntamente com a Secretaria Municipal de Esporte, colocação de grama no campo

Principal do povoado Centro dos Carlos, neste município. Subscrita pelos vereadores Ronnie Von Luis Rodrigues e Carla

Fernandes Rocha Amorim. A segunda o vereador solicitou ao senhor Prefeito Municipal Fábio Vale de Holanda, juntamente

com a Secretaria Municipal de Infraestrutura, a melhoria da estrada vicinal que liga o povoado Centro dos Carlos ao povoado

Mussambê, com patrolamento e colocação de piçarra nos pontos mais críticos e logo que começar o verão seja feito o

empiçarramento em toda a sua extensão. Quatro indicações de autoria dos vereadores Antônio Berlande da Costa Nascimento,

Carla Fernandes Rocha Amorim, Evaldo Carvalho da Silva, Jackson Sousa Rocha e José Alves da Silva. A primeira os

vereadores solicitaram ao senhor Prefeito Municipal Fábio Vale de Holanda, juntamente com a Secretaria Municipal de

Educação, em parceria com o Governo do Estado, a implantação de um colégio militar para o município de João Lisboa

maranhão. Subscrita pelo vereador João Lopes de Sousa Filho. A segunda os mesmos solicitaram ao senhor Prefeito Municipal

Fábio Vale de Holanda, juntamente com a Secretaria Municipal de Infraestrutura, a restauração da ponte próximo ao gás na

vila Emiliano A terceira solicitando ao senhor Prefeito Municipal Fábio Vale de Holanda, juntamente com a Secretaria de

Saúde, a perfuração de um poço artesiano no povoado Arapari, neste Município. A quarta solicitando ao senhor Prefeito

Municipal Fábio Vale de Holanda, juntamente com a Secretaria Municipal de Infraestrutura, bloqueteamento da Rua Principal

no povoado Arapari, neste município. Subscrita pelo vereador Ronnie Von Luis Rodrigues. Após a leitura de cada indicação o

senhor presidente submeteu em votação sendo aprovadas por unanimidade. Dando início ao Grande Expediente, usou a tribuna

a vereadora Carla Fernandes Rocha Amorim a qual na oportunidade cumprimentou a todos os presentes e falou da ação em

parceria com a Prefeitura e Secretaria de Saúde referente ao março lilás e mês das mulheres e falou tudo o que essa ação vai

abranger, desde exames laboratoriais, a ajuda psicológica para mulheres que sofrem violência doméstica e até palestras para

conscientização e prevenção contra possíveis feminicídios. Falou ainda da secretaria da mulher que vai ser implantada no

município de João Lisboa e parabenizou o prefeito Fabio Holanda pelo belo Projeto. Após usou a tribuna o vereador Evaldo

Carvalho da Silva o qual cumprimentou a todos os presentes e na oportunidade falou sobre o projeto governo itinerante do

município de João Lisboa e falou ainda que a Câmara de João Lisboa também aderisse a um projeto semelhante. Finalizou

agradecendo a atenção de todos. Em seguida usou a tribuna o vereador Jackson Sousa Rocha o qual na oportunidade

cumprimentou a todos os presentes e na ocasião falou um pouco das suas indicações e a importância e urgência delas, tais

como a criação do colégio militar e a perfuração de um poço no povoado de Arapari, nesse município. Ao termino da sessão o

vereador presidente Ronnie Von Luís Rodrigues agradeceu a Deus e a todos os presentes e na oportunidade falou sobre o

projeto governo itinerante do município de João Lisboa e falou ainda que a Câmara também pode aderir o referido projeto. Por

não haver mais nada a tratar agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a sessão.  
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COMÉRCIO E DAS DEMAIS COMISSÕES PERMANENTES, EXCETO DA COMISSÃO DE FINANÇAS E

ORÇAMENTOS, AO PROJETO DE LEI

PARECER EM CONJUNTO DA COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA, REDAÇÃO FINAL, INDÚSTRIA E

COMÉRCIO E DAS DEMAIS COMISSÕES PERMANENTES, EXCETO DA COMISSÃO DE FINANÇAS E

ORÇAMENTOS, AO PROJETO DE LEI N° 003/2025, QUE DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO PROGRAMA

MUNICIPAL DE REFORMA DE MORADIAS “MORAR BEM” NO MUNICÍPIO DE JOÃO LISBOA/MA E DÁ OUTRAS

PROVIDÊNCIAS.   RELATÓRIO E FUNDAMENTAÇÃO De autoria do Executivo, o projeto de dispõe sobre a criação do

programa municipal de reforma de moradias “Morar Bem” no Município de João Lisboa/MA e dá outras providências. É a

síntese do necessário. Em atendimento às competências destas comissões, com fundamento no Regimento Interno, passamos a

nos manifestar sobre a tramitação da presente proposta legislativa. Preambularmente, cumpre esclarecer que o presente parecer

se restringe a aspectos jurídicos que envolvem a matéria em análise, não abrangendo discussões de ordem técnica ou que

abordem juízos de conveniência e oportunidade sobre o tema trazido à baila, cuja análise permanece sob responsabilidade dos

setores competentes. Dito isto, o art. 30, I e II, da Carta Magna estabelece a competência dos Municípios para legislar sobre

assuntos de interesse local, bem como suplementar a legislação federal e estadual no que couber: Art. 30 Compete aos

Municípios: I – legislar sobre assuntos de interesse local; II – Suplementar a legislação federal e estadual no que couber; No

mesmo sentido, estabelece o art. 10, I e II da Lei Orgânica de João Lisboa (LOM). Quanto à iniciativa do projeto de lei, o art.

11, IX, da LOM, prevê que é de competência comum, promover programas de construção de moradias e a melhoria das

condições habitacionais e de saneamento básico. Portanto, não se verifica vício de competência ou de iniciativa na proposição

em análise. Em relação ao mérito, do projeto em apreço, é imprescindível destacar que o direito à moradia constitui direito

fundamental de caráter social, previsto no art. 6°, caput, da Constituição Federal (CF). Ademais, o art. 23, X, da CF estabelece

competência comum da União, dos Estados, do Distrito Federal e dos Municípios no que se refere à promoção de programas

de construção de moradias e a melhoria das condições habitacionais e de saneamento básico. Portanto, verifica-se que a

proposição se coaduna ao disposto na CF e nas normas em vigor, relacionadas ao acesso à moradia digna e melhoria das

condições habitacionais, sendo este direito fundamental e intimamente vinculado à dignidade da pessoa humana. Logo, não se

verifica óbice à aprovação desse Projeto de Lei, ora em exame, considerando a inexistência de vício de competência e de

iniciativa, assim como a adequação da matéria. Por todo o exposto, e salvo melhor juízo, não padece a proposta legislativa de

vício de inconstitucionalidade ou ilegalidade orgânica. Deste modo, as Comissões opinam pela legalidade e pela tramitação do

Projeto de Lei nº 003/2025, cabendo ao plenário optar pela sua aprovação ou não.   É o Parecer, salvo melhor juízo. As

Comissões acima, presentes todos os seus membros, emitem parecer FAVORÁVEL à proposta/matéria.   Sala das sessões aos

11 dias do mês março de 2025.   Comissão de Legislação, Justiça, Redação Final, Indústria e Comércio: Relator: Jackson

Sousa Rocha Presidente: Eva Magna Menezes Rodrigues Silva Membro: José Alves da Silva Comissão de Obras, Serviços

públicos e Agricultura Relator: José Alves da Silva Presidente: Evaldo Carvalho da Silva Membro: Antônio Berlande da Costa

Nascimento  
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PARECER DA COMISSÃO DE FINANÇAS E ORÇAMENTOS AO PROJETO DE LEI N° 003/2025, QUE DISPÕE

SOBRE A CRIAÇÃO DO PROGRAMA MUNICIPAL DE REFORMA DE MORADIAS “MORAR BEM” NO MUNICÍPIO

DE JOÃO LISBOA/MA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. RELATÓRIO O presente projeto de lei tem por objetivo instituir

um programa governamental voltado à melhoria das condições habitacionais de famílias de baixa renda, mediante a concessão

de auxílio financeiro, fornecimento de materiais de construção ou serviços especializados para reforma e adequação de

moradias precárias. A matéria foi encaminhada a esta Comissão de Finanças e Orçamentos para análise da viabilidade

econômico-financeira e orçamentária, nos termos do regimento interno desta Casa Legislativa. A iniciativa do projeto de lei é
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louvável, pois busca garantir melhores condições de moradia para famílias em situação de vulnerabilidade social, contribuindo

para a promoção da dignidade e da saúde pública. No entanto, faz-se necessário avaliar sua compatibilidade com o orçamento

público e a previsão de fontes de financiamento. Conforme determina a Lei de Responsabilidade Fiscal (Lei Complementar nº

101/2000), qualquer criação de programa governamental que implique aumento de despesa deve apresentar a respectiva

estimativa de impacto orçamentário-financeiro e indicar a fonte de custeio. O projeto de lei em análise prevê que os recursos

para execução do programa serão provenientes do orçamento geral do município, podendo ser suplementadas dentro do

orçamento municipal, convênios e outras fontes de financiamentos. Após análise da dotação orçamentária vigente, verifica-se

que a proposta é viável desde que haja remanejamento de recursos de outras rubricas orçamentárias ou a previsão de

suplementação por meio de lei específica. Ademais, é recomendável que sejam estabelecidos mecanismos de controle e

fiscalização dos recursos aplicados, a fim de garantir a correta execução do programa e evitar desvios ou desperdícios. Diante

do exposto, esta Comissão de Finanças e Orçamentos opina FAVORAVELMENTE à tramitação do Projeto de Lei nº

003/2025, desde que sejam observadas as recomendações quanto à previsão de fontes de financiamento e aos mecanismos de

fiscalização dos recursos. Recomenda-se ainda que o Poder Executivo inclua no planejamento orçamentário plurianual a

previsão dos recursos necessários à manutenção do programa a longo prazo. É o Parecer, salvo melhor juízo.                   A

Comissão, presente todos os seus membros, emite parecer FAVORÁVEL à proposta/matéria.   Sala das sessões aos 11 dias do

mês de março de 2025. Comissão de Finanças e Orçamentos:  Relator: Evaldo Carvalho da Silva Presidente: Jackson Sousa

Rocha Membro: Meuryane Bezerra da Silva  
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Estado do Maranhão
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